

EL MOSQU

SEMANARIO JOCO-SERIO, ÓRGANO DE LA

Redacción y Administración: Hospital, 9

La enfermedad sufrida por el padre de nuestro director, que se presentó con carácter alarmante en los precisos momentos del trabajo del periódico, ha sido la causa de no salir el número correspondiente al pasado domingo. Sirva el extraordinario por este número.

La Redacción.

Acción y no lamentos

Publica "El Liberal" de Madrid en su número correspondiente al 13 del actual un artículo firmado por "Un obrero sin viñas" en el que se ocupa con gran conocimiento y detención de la cuestión alcoholera afirmando que es asunto de vitalísimo interés para todos los distritos vinícolas y señalando, muy acertadamente, á la representación *full* de los mismos por diputados *Sevillanos*, salvo contadas pero honrosas excepciones, la causa de la indiferencia con que miran la ruina cierta de la riqueza de esos distritos y la impasibilidad con que ven como la miseria se apodera de los que aparecen como sus representados.

Cuando en Junio último estuve yo en Yecla, ya decía á los que se quejaban de la triste situación que atraviesa la riqueza mayor y mejor de esa Ciudad, que no los gobiernos eran los principales causantes de esta, sino ellos mismos por la indiferencia y abandono en que dejaban la designación de su representante en Cortes, que elegidos por los gobiernos y no por los distritos, á los intereses de aquellos y no

á los de estos han de atender principal y casi exclusivamente.

De aquí, que siendo más de doscientos los distritos cuya principal riqueza es la vinícola, apenas si uno ó dos diputados á Cortes combatieron la desdichada obra de Osma, ni después gestionaron su reforma ó derogación. Y nadie negará que si pasan de doscientos los distritos á quienes la ley de alcoholes afecta, con solo cincuenta que tuvieran representantes *verdad*, hijos del distrito, interesados en la defensa de sus riquezas, en el desarrollo y progreso de sus aspiraciones, ó la ley no lo hubiera sido, ó de serlo, se habría modificado. No son tantos los diputados catalanes y obtienen cuanto quieren para su región.

Y ese ejemplo es el que hay que seguir: solidarizarse los distritos vinícolas y elegir verdaderos representantes de sus intereses y aspiraciones. No se precisan ni sabios ni charlatanes; hombres de buena fé, independientes, ligados por intereses y afectos á sus representados é interesados por tanto directamente en el progreso moral y material de su distrito. La significación política estorba.

Y este es el único medio de obtener de los gobiernos ahora, las reformas necesarias y evitar que la ley de Osma acabe con una de las riquezas mas sanas del país y mañana que atente á otra cualquiera fuente de producción.

Acción y no lamentos. Nadie que no se interese por los suyos, espere que se interesen los demás.

MANUEL MORA.

Madrid y Agosto 908.

